

## 卢长健莅周检查指导征兵体检工作

本报讯 (记者 李莉) 8月8日,河南省军区司令员卢长健莅临我市检查指导征兵体检工作,并召开征兵工作座谈会,听取周口军分区和县乡村相关部门人员的意见和建议。市长刘继标,市委常委、周口军分区政委相学,周口军分区司令员罗明豪,副市长洪利民,周口军分区参谋长薛振喜等陪同调研。

卢长健先后到郸城县、太康县征兵体检站,深入各个检查科室,详细了解应征青年体检情况,并叮嘱医护人员严格遵守体检各项规定,认真执行体检标准,规范体检程序,确保为部队输送高质量兵员。卢长健还与候检的应征青年及其家长亲切交谈,了解他们的文化水平、家庭情况,希望他们以最佳状态自觉接受祖国挑选,实现参军入伍、报效祖国的理想。

座谈会上,卢长健对我市征兵工作给予充分肯定。他认真听取了教育、卫生、公安等单位有关负责人、基层武装部部长及县乡村有关负责人的汇报,详细了解征兵过程中存在的困难和问题,现场解疑释惑,予以指导。

就进一步做好我市今年的征兵工作,卢长健指出,要以高度的政治责任感完成今年的征兵任务。要紧紧围绕“三个确保、一个提高”(即确保完成任务、确保官兵质量、确保廉洁征兵;提高大学生征集比例)这一目标要求,开拓进取,扎实工作,高标准、高质量完成征兵工作任务。要以严明的纪律和政治规矩落实征兵工作各项政策规定,吸引更多高素质青年参军入伍。要以严格的政治纪律确保廉洁征兵工作的落实,坚决防止和纠正征兵工作中的不正之风。

卢长健强调,要向应征青年及其家长宣传好征兵政策,做到纵到底、横到边。要努力完成大学生征集任务。要把过去传统的做法与现代信息化技术相结合,做好政审工作。要按照国防部征兵办规定的“五公开”,让征兵工作在阳光下运行。要做好新常态下征兵工作特点、规律的有益探索。周口在这方面要提前走一步,像探索“沈丘经验”、“三好”活动一样,认真总结,把“周口兵”这个品牌打出去,为国防建设做出更大贡献。



河南省军区司令员卢长健在刘继标等市领导陪同下,到太康县征兵体检站检查指导工作。记者 王映 摄

合,做好政审工作。要按照国防部征兵办规定的“五公开”,让征兵工作在阳光下运行。要做好新常态下征兵工作特点、规律的有益探索。周口在这方面要提前走一步,像探索“沈丘经验”、“三好”活动一样,认真总结,把“周口兵”这个品牌打出去,为国防建设做出更大贡献。

刘继标汇报了我市今年征兵工作情况。他说,通过“三个强化”,我市征兵

工作总体进展顺利,各项体检工作有序进行,完成年度征兵任务有保障。一、强化责任落实。市政府明确了各级政府主要领导负责,一把手是主要责任人,主管副职是具体责任人,确保征兵各项工作落到实处。二、强化宣传发动。通过各种组织、各种形式、各类学校开展征兵宣传发动,激发应征青年热情,积极落实各种政策,营造良好环境。三、强化服务保

证。征兵所需人员、经费等保障到位,同时做好拥军优属工作,开展好“三好”活动,即选好入伍的、服务好在伍的、安置好退伍的。

刘继标表示,周口一定按照省军区卢长健司令员的要求,切实把征兵各项工作做好,做到认识再提高、责任再明确、任务更细化、工作再深入,确保按时完成年度征兵工作任务。

## 李晶:十年乐做“一桶水”

记者 徐启峰

(一)

8月8日上午,太阳高挂,天气热得像个蒸笼。市区周淮路上,因为道路施工,许多店铺被迫关门,不复车水马龙景象。然而,时不时却有送桶装水的三轮车来到这里,从路边的乐之霖水厂拉出整车的水桶,奔向城市的各个角落。

“现在是桶装水消费的高峰季节,每天这里要出4000多桶水。”乐之霖水厂经理李晶高兴地说,“要在10年前,这个数字我想都不敢想。”

李晶家住川汇区城北办事处,2004年大学毕业后,出身农家的她一直没有找到理想工作。毕业即失业,李晶很迷惘。就在这一年,她家的耕地被政府征用,领到了一笔补偿款,并不多。她的父亲召开了家庭会议,商讨这笔钱的用法。“我们有工作,生计没问题,这钱就给小妹做生意吧。”两个哥哥表态道。

做什么生意呢?李晶认真考察了一番,决定做桶装水。她的想法最初不被家人认可。因为那时市区桶装水企业已有20余家,竞争非常激烈,后进者很难打开局面。然而,李晶自有道理:“市区桶装水市场虽已饱和,但农村市场依然有着很大空间。这就是机会。我的策略就是‘农村包围城市’,一定能成!”

在李晶满满信心的感召下,一家人统一了意见。当年,李家拿出多年积蓄及土地补偿款,又向亲戚朋友借款,开始筹建乐之霖水厂,并在办理完营

她的父亲却因操劳过度,诱发心脏病,被送进医院。建厂的钱基本上都是父亲借来的,他一累倒,许多债权人心里不安,纷纷上门催债。危急关头,两个哥哥站了出来,“父债子还,以前父亲的债务,我们兄妹再签一次,绝不赖账”,并逐一签下按期还款保证书。

“如果没有哥哥支持,我真走不到现在。”李晶充满感情地说,“就在水厂爬坡阶段,有两名送水工因发生交通事故没法送水,两个哥哥一到周末就来厂里当义务送水工。”

吉人自有天相。李晶的父亲在做过心血管手术后痊愈,全力投入经营。再加上两个哥哥的大力支持,新水厂产销两旺,很快便还清了欠款。

(三) 李晶把“品质卓越、勇争一流”作为乐之霖水厂的不断追求。在农村市场经营10余年后,“乐之霖”取得了明显优势。与此同时,市区内相当一部分水厂因经营不善、市场萎缩而停产。今年年初,李晶开始进军市区,一举建起8个供水服务站,桶装水业绩猛增

20%。同时,她还推出瓶装水,质优价廉,与娃哈哈、恒大冰泉等品牌展开竞争,月销售50万瓶左右,初战告捷。

后来者居上。从一开始每天卖20桶水到现在每天卖4000多桶水。10年间,“乐之霖”的销量可谓爆炸式增长。说起经营心得,李晶总结了一句——用心做好每滴水,将真诚送给每位客户。桶装水工艺相对简单,卫生是重中之重。一些桶装水企业在消费高峰时,萝卜快了不洗泥,空桶送进厂里,甚至不冲洗一下就直接灌水出厂。而李晶卖水,力争把质量做到最好,花巨资引进全自动一体化清洗、消毒、灌装线,率先在全市采用一次性聪明盖,设计研发了食品级专用造型桶并申请专利(全市唯一)。在许多工艺环节上,“乐之霖”走在了行业前列。

在做大做强企业的同时,李晶积极参与社会公益活动。今年高考期间,“乐之霖”在各个考点设置公益免费饮水点,为高学子加油;关注留守儿童,为爱佑公益图书室免费供水,助力“奔跑吧孩子”迎六一彩色跑活动;关爱孤寡老人,为敬老院捐赠衣物;给环卫工人免费送水;端午节龙舟赛期间,“乐之霖”全程免费供水……

“如果我当初找到了一份安逸的工作,或许就真的没有创业动力了。对每个人而言,命运真是公平的。”李晶显然比较满意现在的工作。

**创业故事会**  
之大学生创业篇

出彩周口人

豆品礼:身经百炼方成钢

(详见第三版)



## 标题新闻

- 我国稀土行业管理和治理整顿取得阶段性成效
- 7月份居民消费价格同比上涨1.6%
- 7月份我国进出口同比下降8.8%
- 猪肉等价格上涨推升CPI增速至年内新高
- 中央财政安排1.3亿元资金推动新疆农村电子商务发展
- 中国乒乓球公开赛中国队提前锁两金

(均据新华社)

## 一场特殊的「责任大考」

我市部分县市区和市直单位落实「两个责任」工作评议会侧记

记者 刘琰 通讯员 齐永华

抽查检验 传导压力  
7月31日下午,我市召开部分县市区和市直单位落实“两个责任”工作评议会。市委常委、市纪委书记王富兴主持会议,并对被评议的县市区及市直单位负责人现场提问。

会议是根据市委《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的实施意见(试行)》规定和市委“主体责任落实年”要求召开的。这次会议既是贯彻落实市委“主体责任落实年”的具体行动,也是对“两个责任”落实情况的一次抽查检验,更是对传导责任压力的一次信号释放。

会上,沈丘县委书记皇甫立新,扶沟县委书记卢伟,市交通运输局局长赵德龙,太康县委书记马自成,市教局纪检组长郭素萍,市财政局纪检组长秦君,结合本地本单位和个人履责尽责情况,向大家报告履行党委(党组)主体责任、履行纪委(纪检组)监督责任情况。

报告结束后,王富兴一一点评,并代表市纪委会向他们提问。

### 现场提问 直奔主题

“立新同志,市纪委会到沈丘一些单位拖欠餐费问题的举报,请你从履行主体责任的角度,谈谈如何贯彻执行好中央八项规定。”第一个问题,王富兴就直奔主题,一针见血。

“贯彻执行好中央八项规定不是一朝一夕的事,不良作风具有顽固性……作为党委,要把落实中央八项规定作为一项长期任务,持之以恒去抓……”提问虽然尖锐实在,但皇甫立新的回答也丝毫不含糊,显得诚恳有力。

“今年是党风廉政建设‘主体责任落实年’,主体责任能否做细做实,一把手是关键,关键就是要看各级党委(党组)书记愿不愿担当、是不是敢管。一要抓住关键。要盯住重点人、重点事、重点问题,尤其是盯住各单位一把手和班子成员。二要加强日常管理。要每一个方面地监督,一个问题地查处。三要严格问责。一旦出了问题,就要认真研究,严肃追究责任,既要追究当事人的责任,也要追究单位党委和纪委的责任。四要形成震慑。每处理一起都要点名道姓地进行通报曝光,以展现我们从严治党的决心。”王富兴着重强调。

“卢伟同志,扶沟县是如何解决落实‘两个责任’层层递减问题的?”风格不变,王富兴依然尖锐地向扶沟县负责人提问。

卢伟思考片刻,认真作答:“我们拿出了一些具体措施,出台了《落实‘两个责任’责任追究办法》……”

听了卢伟的回答,王富兴说道:“传导压力不是喊出来的,而是做出来的。落实‘两个责任’,要建立县乡村三级责任体系,采用链条式传责,倒逼式压责,防止出现‘夹生饭’问题。一要厘清责任边界,进一步明确党委、纪委及其领导班子成员在党风廉政建设中的具体责任。二要完善落实党风廉政建设责任制专题报告、‘签字背书’、廉政谈话约谈、工作评估等制度。三要认真执行落实‘两个责任’的职责追究办法,不断完善刚性的、面向领导干部个人的追责机制。”

“德龙同志,作为市直单位党组书记,你是如何解决纪检组发挥职能作用不够问题的?”转向赵德龙,王富兴的提问依然又热又辣。

赵德龙的回答思路清晰:“一是严格履行‘一岗双责’;二是提升纪检监察干部队伍素质;三是……”

对赵德龙的回答予以肯定后,王富兴又进一步提出要求:“各级党委(党组)书记要切忌当‘老好人’,带领纪委(纪检组)拉下脸面维护纪律,硬起手腕割掉毒瘤。一要思想转到位。党委(党组)是主体责任人,党委和纪委的关系是领导与被领导的关系,不是支持与被支持的关系。二要权力给到位。要让纪检组开展监督执纪问责没有障碍和后顾之忧。三要人员配到位。要确保有人干工作,不能让纪检组成摆设,成安置人员的岗位。四要责任明确到位。党委该负什么责任,纪检组该负什么责任,都要明确,不能凡是党风廉政建设的工作都交给纪检组,党委当‘甩手掌柜’。”

(下转第二版)



8月8日是“全民健身日”。当天,项城市举行广场舞大赛,来自该市的30支队伍参加了比赛。图为比赛现场。

张永久 摄



要投就投中国人寿!  
中国人寿 CHINA LIFE



河南农信金燕卡  
河南省农村信用社  
农信金燕卡  
622655 3888 8888 8888  
HANKCARD.COM  
飞入寻常百姓家  
金燕 IC 卡  
方便你我他

践行“三严三实” 落实“三查三保”  
保持经济社会良好发展态势  
深化“三查三保”为“大交通”发展提供保障  
——访市交通运输局党组书记、局长赵德龙  
(详见第二版)